

### Madrid

#### Un caso de pedantesca ignorancia

Cuántas veces lo he dicho, y cuántas, si Dios me da vida, lo tendré que repetir. No me indigna tanto, con indignarme mucho, lo que algunos escriben, como la consideración del concepto que tendrán de aquellos para quienes lo escriben. Por que si no pensaran que son de una extraordinaria credulidad, de una imponderable buena fe, incapaces si aún de prever que puedan mentirles y engañarlos cómo se atreverían a decirles ciertas cosas.

Sin ir más lejos, ahí tenemos hoy a ese maestro, pezo de presunción, cástaro lleno de pedantería, y que como tal, se rezuma, llamado don Luiz Zalusta, que les dice muy serio a los lectores de «La Libertad» que en las derechas, en la manera de pensar y de sentir de las derechas, no caben ideas tan generosas y tan lamiernas como la de la Sociedad de las Naciones, inspiración y creación de la democracia, porque instituciones de tal naturaleza, que fían el buen suceso de las cosas más trascendentes a la serena discusión y a la consciente aceptación de los modos y en las formas del derecho.

Pues precisamente viene el señor Zalusta a definir la incompatibilidad entre el derecho, entre lo que él supone que es el derecho, y la Sociedad de las Naciones, propuesta antes que por nadie—y sin desenvolvimientos que puedan ser parte para que se desvíen sus recuerdos por cauces de parcialidad,—por la representación más alta y auténtica del derecho, por Su Santidad Benedicto XV. No fué Wilson el primero que habló, ni el primero que propuso esa Sociedad, sino que antes que él fué propuesta en documento memorable, en medio de la guerra para terminarla y para ajustar una paz de justicia, e impedir en lo futuro nuevas guerras, por el augusto antecesor de Su Santidad Pío XI. Y si la propuso la Iglesia, antes que ninguno de los representantes del poder civil, cómo se atreve el señor Zalusta a dar vueltas y más vueltas expresando una hipótesis, que sobre ser en sí misma bien defendible, tiene enfrente nada menos que el argumento del hecho irrefutable?

Para que el Sr. Zalusta se permita proceder así, es necesario que sea un gran audaz que escriba acerca de una materia en la que ignora antecesor tan esencial como el que dejamos expuesto; ó que, aún no ignorándolo, procede como la hace por sectarismo, contándolo con que de tal asunto no sabe ni la primera letra de la primera sílaba los lectores de «La Libertad». Y en este último caso, la conducta del Sr. Zalusta nos parecería mil veces más abominable que en el primero, que tanto trabajo tendría él con ignorar aquello que padentescamente intenta de mostrar que conoce, pero lo otro es un usurario engaño y una incalificable explotación de la credulidad y de la ignorancia ajena.

Miguel Peñafior.

#### En el Ayuntamiento

##### Comisión permanente

Presidida por el señor Cruz Conde se celebró ayer la sesión extraordinaria de esta comisión, aprobando la lista de electores de comisionarios para la votación de los ayuntamientos, que debe regir en el próximo año.

Oficio del arquitecto proponiendo la forma en que deben hacerse las acomodaciones de los coches particulares a las aceras y a las instalaciones de teléfonos.

#### El paso de los Reyes por Córdoba

Corábamez aseche nuestro periódico dando cuenta del éxito inmenso de la cabalgata que a aquellas horas recorría triunfal las calles.

Al llegar a las Escuelas del Ave María, el salón de actos estaba completamente lleno.

Los Reyes Magos se sentaron en su trono, acompañados el párroco señor Romero Berral, don Sebastián Barrios, don Rafael Jiménez Amigo, don Moisés Andrés, don José Diéguez y don Antonio Serrano.

Se repartieron dos regalos a cada uno de los 214 alumnos de las Escuelas. Los niños salieron contentísimos.

El párroco señor Romero Berral y cuantos le han ayudado a la realización de esta idea, recibieron múltiples enhorabuena.

Después de recorrer esta madrugada las calles de Córdoba para entregar a los niños sus obsequios, regresaron a la región de la poesía los Reyes Magos, y por esto no han podido ser hoy felicitados por muchas personas, que en su lugar han dado la enhorabuena a los jóvenes don Emilio Costi Jordano, representante de Melchor, don Francisco Diéguez Santos, de Gaspar, y a don Antonio Diéguez Santos, de Baltazar.

#### LLEGADA AL HOSPICIO

La rapidez con que han tenido que marchar los Reyes les impidió ir personalmente al Hospicio, dejando este encargo a muy honorables personas.

Esta mañana han estado en el Hospicio repartiendo juguetes el presidente de la Diputación don Miguel Fresno, acompañado de su esposa doña Angeles Carbonell y bella hija María, y el vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Santolalla.

El agasajo de los Reyes fue muy agradecido por los pobrecitos niños.

#### Cabeza del Buey

MISA NUEVA

El domingo 28 de Diciembre del mes próximo pasado celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia parroquial de Cabeza del Buey, el joven sacerdote don Damián Pérez García Risco, siendo apadrinado por don Adelardo López de Ayala y de Gardequi, y en nombre de ellos por don Luis Pérez García Risco, hermano del misacantazo y la señorita Adoración González.

En tan solemne acto ocupó la sagrada cátedra el ilustre hijo de este pueblo muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alestara, catedrático de la S. I. C. de Córdoba y catedrático del Seminario, quien con la elocuencia que le caracteriza y con su profunda doctrina consiguió que la hora y cuarto que ocupó la cátedra sagrada fuese para los innumerables fieles que llenaban el templo, como breves momentos, mereciendo por lo tanto, mil enhorabuena, pues ha satisfecho exteriormente los elevados juicios que de un momento a otro estamos formando.

La parte musical fué dirigida por el nuevo subdiácono don Bartolomé Gordillo Toledano, cumpliendo de tal modo su cometido que han merecido todos unánimes aplausos por los hijos de este pueblo.

Una vez terminado el besamano nos trasladamos a unos hermosos salones en donde fuimos obsequiados con tés, clase de dulces y licores.

Poco después acompañamos al nuevo presbitero a su domicilio en donde nuevamente lo felicitamos, como igualmente a su estimada familia por el gran beneficio que el Señor le había concedido, deseándole muchos años de vida para que disfrutara de la gran alegría que actualmente tienen, mientras que los numerosos invitados que presenciamos actos tan conmovedores como los que se celebraron en dicho día, nos retiramos alabando a Dios y pidiéndole no nos prive por más tiempo de actos como este.—José García.

#### MILITARES

Se ha dispersado que los soldados de la cuarta zona pecuaria Antonio Rodríguez Pérez y José Expósito Rodríguez, marchan a Italia para desempeñar los destinos de asistentes y cuidar los caballos del capitán de caballería don Ferrando de la Macorra, en comisión en la Escuela de Equitación Pinerolo y Tor di Quisto.

Se despide el alférez de ingenieros don José Negrón Cubas, para Guadalajara.

Regresó de Lucena el capitán médico don Antonio Martínez Boalla.

Ha fallecido en esta capital el capitán de la guardia civil retirado, don Francisco Mañoz Lual, disponiéndose que por el regimiento de la Reina se le tributen los honores correspondientes.

#### Los automovilistas cordobeses y la imagen de San Rafael

Los automovilistas cordobeses han declarado su patrón al Arcángel San Rafael, y en lo sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Castor de la ciudad y Gafa del caminante.

Estas imágenes, que son de una aleación de plata, miden tres centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla, 16.

#### La Hormiga de Oro en 1925

Para conocer las mejoras introducidas en esta antigua Ilustración Católica semanal, escriba usted una postal al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio de suscripción anual: 25 pesetas.

#### Antonio de la Torre Venuzola

##### SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y muñecas  
**LA PALMA**  
Venta de todo clase de máquinas muñecas y cosas, conmutar en todos tamaños y medidas especiales.  
Isabel María, 1.—CÓRDOBA

#### La corrida de hoy

Con una media entrada se ha celebrado esta tarde el festival en el que han tomado parte Sánchez Mejías y Cañero.

El primer novillo, de Moreno Sotomaría, fué rejoneado por Cañero de manera magistral, matándolo después con el estoque de una manera aceptable.

El segundo lo rejoneó Sánchez Mejías, como pudo, marrando varias veces. Cambió de caballo y continuó rejoneando, matándolo en los bajos.

El público hizo muestras de protestas por la actuación de Mejías como caballerista.

En el tercer salieron ambos rejoneadores, retirándose Mejías, ante la imposibilidad de poder colocar un rejón.

Cañero puso varias rejones magistralmente y con uno en las púas lo tiró patas arriba.

Se le ovacionó y dió la vuelta.

El cuarto novillo, imposible para la lidia, fué muerto por el sobresaliente Manuel Sousa, de varios motiscas y una estocada en el alto.

#### DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Teodoro Teril Vacas, Soto Canales, Espinosa Lara, Martín Martínez, Martín Camacho y de don Julián Ruiz Martín.

Se halla en Córdoba el exdiputado don Cortes don José Castillejo y Castillejo.

Ligé de Torrecampo el médico don Benjamín Tirado López, estimado amigo nuestro.

Regresó a Barcelona el catedrático de aquella Universidad, don Antonio de la Torre y del Cerro.

Ha contraído matrimonio la bella señorita Emilia Roldán Castro y el culto letrado don Pedro González García.

En acto se verificó en el oratorio de los padres de la novia.

Beadijo la unión el Provisor y vicario general de esta diócesis M. I. Sr. D. Rafael García Gómez, tío del novio y fueron padrinos la encantadora señorita Rafaela González García y don Juan Roldán Rabasco, hermana y padre de los desposados.

Fueron testigos: por la novia el coronel don Manuel Ariza Moreno, don Manuel Varo Repiso, don Antonio Jiménez López, don Serafín Linares y Linares, don Rafael Jiménez Raíz y don Antonio Jiménez de la Cruz y por el novio el exdirector general de primera enseñanza don Manuel Barriquer Barrios, el párroco de San Pedro don Joaquín Tirado, el profesor del Seminario don Rafael Yébenes, don Rafael López Caminos, don Joaquín García Gómez y don Antonio González Ara.

Por reciente luto de familia la boda se efectuó en la intimidad.

Los novios marcharon a recorrer varias capitales del Norte de España.

Les deseamos una era interminable de venturas.

En Paente Jenil ha contraído matrimonio don Joaquín Abaurre López y la bella señorita Ana Pérez Reina.

Deseamos muchas felicidades a la feliz pareja.

Se encuentra en forma de algún calado la respetable señora marquesa de Valdeñores, cuyo pronto alivio deseamos.

#### NOTICIAS

EN LA CATEDRAL  
Esta mañana se ha celebrado con gran esplendor en la S. I. C. la fiesta del día. Después de Tercia hubo procesión claustral.

Ofició de medio pontifical nuestro Excelentísimo Prelado, a quien acompañaban con traje coral los canónigos señores Blanco Moreno, Seco de Herrera y Fernández Roldán, y los beneficiados don Manuel Matas, don Emilio Gosalbez y don Leopoldo López Malo.

Dijo la Misa el Cantre M. I. señor don Constantino Mostilla y López del Moral, y actuaron de diácono y subdiácono los beneficiados don Guillermo Moreno y don Tobias Vargas.

Preñico, elocuentemente, el Maestro de Capilla don Rafael Vich.

S. I. dió la bendición al terminar la solemne fiesta, a la que asistieron numerosos fieles.

#### LOS RECLUTAS DE AFRICA

Los reclutas de la Caja de Montero, que han de embarcar para Melilla, saldrán el día 10 en tren mixto para tomar en Córdoba en igual fecha el tren militar 1004.

Los de la Caja de Córdoba para Ceuta, saldrán el día 9 en el mixto número 4, para embarcar en Algeciras el día 10 en el vapor «Andalucía».

Los de la Caja de Córdoba para Larache, saldrán el día 9 en el mixto número 44, para embarcar en Cádiz en el vapor correo.

#### GRAVE DENUNCIA

La ha presentado en la Comisaría, Antonia Cabrera Caeto, contra un individuo apodado «Motillas» y otro que es vendedor ambulante, a quienes acusa de haber maltratado de obra a dos hermanas suyas llamadas Nicolás y Ramona Cabrera Caeto, la primera de las cuales falleció en el día de ayer, a consecuencia, tal vez, de los golpes que le dieran, y la segunda se encuentra enferma.

El juez de instrucción de la derecha señor Concha, ha ordenado la exhumación del cadáver, que recibió sepultura ayer.

Para averiguar la certeza de la denuncia se le practicará la autopsia.

#### COMPANIA DRAMÁTICA

El jueves 8 debutará en el Teatro Duque de Rivas la compañía cómica dramática de Nieves Barbero, que estrenará la obra de don Luis de Olive «Hay que vivir».

Esta compañía dará solo cinco funciones.

Mañana publicaremos la lista de la compañía.

#### UN «FRESCO»

A requerimientos del capitán cajero de la Zona de Reclutamiento, ha sido detenido un sujeto llamado Rafael Morales Pérez, que se hacía pasar con nombre su puesto por recluta del actual reemplazo, habiendo percibido como tal los haberes correspondientes a varios días.

#### AMENAZAS

Enrique Barquero Carrasco, ha sido detenido a instancias de Francisco Martínez Panche, porque le amenazó con una navaja que se le ocupó, encontrándose en estado de embriaguez.

#### SIN BOZAL

En la calle de Gondomar ha sido detenido por blasfemo, Manuel Jiménez Romero.

#### RECLAMADO

Ha sido detenido un sujeto apodado «Carrillo de la Martona», que estaba reclamado por el Juzgado.

#### ARRENDAMIENTO

En la casa de reciente construcción se arrienda un piso segundo, con cuatro habitaciones, cocina independiente, etcétera. Instalación de agua y luz eléctrica.

En la calle Gutiérrez de los Ríos (Travesía de Fernán Pérez de Oliva) número 11 duplicado. Para tratar Avenida de Canalejas 20, principal izquierda. 3-2

#### DORA LA CORDOBESITA

La genuina artista cordobesa Dora la Cordobesita celebrará mañana su beneficio y despedida, y es seguro que dadas las simpatías de que disfruta se verá el Teatro Duque de Rivas completamente lleno.

#### PASTOREO

Ha sido denunciado, en Baena, Agustín Navarro Plaza, que tenía 25 cabezas de ganado cabrío pasciendo en el declive de la carretera.

#### POR UNAS COPAS

Rafael Rodríguez Cañete, invitó a tomar unas copas al romanista Juan Serrano Hidalgo, encontrándose en la Plaza de la Alfranca.

Este no aceptó el convite y el primero le acometió súbitamente con una navaja, causándole una erosión en el dedo medio de la mano derecha.

También agredió a Bienvenida Navas Castro, a la que igualmente produjo dos heridas incisivas en el dedo índice de la mano izquierda.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

El agresor, que fué detenido, también recibió asistencia en dicho centro de una herida que se produjo en la mano derecha con una navaja que le fué intervenida.

#### OBJETOS PARA REGALOS

Ofrecemos buen surtido en artículos de distintas índoles muy propios para regalos. Precios muy baratos. LA SEVILLANA. Conde de Cárdenas, 24.

#### ESPOSO MODELO

Manuel Moreno López ha sido detenido por maltratar a su esposa Carme Torres Pavón.

#### EMBRIAGUEZ

Emilio del Nido Andrade, ha sido detenido por embriaguez.

#### ENTRE ELLAS

Josefa Pérez Diéguez y María Morata Rodríguez, rieron por fútiles motivos en la calle Escaración.

La última resultó con una erosión en la mano derecha, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

#### EL TUNGSTENO

Mañana (D. M.) publicaremos un interesante artículo con el título «Córdoba productora de tungsteno», de nuestro querido colaborador el sabio geólogo don Antonio Carbonell T. F.

#### ESCANDALO

En la Espartería ha sido detenido por escándalo y embriaguez Juan Martín Cañas.

#### DESOBEDIENCIA

Por desobediencia a los guardias municipales ha sido detenido Joaquín Lucena Serrano.

#### ESCANDALO

En Montilla ha sido detenidos José Márquez Luque y José Alboroz Real, por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

#### MORDIDA POR UN PERRO

En la Casa de Socorro ha sido curada de una herida por mordedura de perro en la rodilla izquierda Teresa Romero Medina, cuya lesión le fué producida por un caa que se entró en su domicilio.

También ha sido curado en la Casa de Socorro de erosiones por mordedura de perro en la mano izquierda el niño de 4 años Antonio Vivo Jara, que le fueron producidas por un perro de la propiedad de Isabel Jara Ruiz.

#### BALOMPIE

En el partido celebrado esta tarde entre los equipos Sparta de Sevilla y Real Sporting Club de Córdoba, quedaron empatados a un tanto.

Mañana publicaremos la reseña de nuestro compañero «Penalty».

#### «CULTURA RELIGIOSA»

Hemos recibido el primer número de la interesante revista popular «Cultura Religiosa», que se publica semanalmente en Madrid.

Por su contenido y economía es sumamente recomendable a los párrocos y propagandistas de buenas lecturas.

#### Carbon de Cok Semigraso

El mejor y el más barato para calefacción y para guisar, a 3'50 el quintal. Librería, 22 y 24.—Teléfono, 588.—Se sirve a domicilio y fuera de la capital.

#### Pieles, Adornos, Novedades

No se deje llevar de apariencias y astes de comprar vea el acrombro surtido que le ofrece LA SEVILLANA, verdadero centro de novedades con cuyos precios y gustos no hay competencia posible dentro de calidades inmejorables, Conde de Cárdenas, número 24.

#### Temporada de Otoño e Invierno

##### Los surtidos de EL METRO

Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compra con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan, que te conviene hacer comparaciones.

Precios fijos —:— Pagos sobre mercancías  
**Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2**  
Socorralos: San Agustín, n.º 80  
Deanes, 29 y 81

FIN DE TEMPORADA
La Casa Nicolás Guirao
HACE DESDE EL DIA
Un descuento de 25 por 100
EN TODOS LOS BUENOS ARTICULOS QUE VENDE
Ventas al contado

Telégrafo y Teléfono
De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde
POLITICA

La «Gaceta»
La de hoy publica una circular para que sea demora el pretexto alguno todos los propietarios o empresarios de locales de sillas o a espectáculo o centros de recreo, establezca en los mismos avisadores o extintores de incendios.

Una aclaración sobre el artículo 19 del convenio comercial entre España y Portugal.
Lista de Academias de las de Bellas Letras y Ciencias Políticas que tienen derecho a elegir senador.

La cuestión marroquí
«El Liberal» publica una entrevista con el exministro de Estado señor Pérez Caballero, sobre Marruecos.
Dice que generalmente se habla de Marruecos sin conocerlo.
El acta de Algeciras está derogada en parte.

Los derechos y obligaciones de ahora son los que imponen el tratado franco-marroquí de Mayo de 1912 y el hispano-francés de Noviembre del mismo año, pero no se detalla en ellos el modo de desenvolverse el protectorado, ni los plazos ni el sistema a seguir.

Francia y España deben marchar siempre de acuerdo para evitar posibles conflictos.

Debemos aprovechar la guerra europea para afianzarnos en Marruecos.
Entonces nadie hubiera favorecido a los indígenas, ni les habría facilitado armas.

No supimos aprovecharnos de aquella neutralidad y aquel olvido nos ha sido funesto.

Carne congelada
A fines de mes llegarán a Barcelona 800 toneladas de carne congelada pedida por unos tabajeros.
Cien toneladas se enviarán a Madrid y 200 para los mercados de Zaragoza y Barcelona.

El precio de esta carne será inferior al que tiene actualmente.

Magaz
A medio día llegó Magaz a la Presidencia.
Allí fué cumplimentado por todos los jefes de cuerpos de la gendarmería.

La Asamblea Nacional del Magisterio
Madrid.—En la Asamblea Nacional del Magisterio que se ha verificado estos días en Madrid, han sido aprobadas las siguientes conclusiones:

Primera. Fijar en 3.000 pesetas el sueldo mínimo del maestro.

Nombrar una comisión para que designe las escuelas, que como síntesis de las aspiraciones económicas de la clase, debe gestionar la permanente de la Superioridad.

Tercera. Encargar a la Comisión permanente realice las gestiones que exija la tramitación de un pleito contencioso administrativo, reclamando por gratificación de adultos la cuarta parte del sueldo.

Quinta. Que el Estado se incarne de lo que aborran los municipios en concepto de casa habitación y que sea el propio Estado el que satisfaga dicha retribución.

Sexta. Creación de nuevas escuelas en número y condiciones que sean prove-

chosas en el más alto grado a los fines de la cultura.

Séptima. Que en caso de enfermedad de un maestro, satisfaga el Estado el sueldo íntegro al sustituto; y
Octava. Que pase al Estado las obligaciones sobre derechos pasivos del Magisterio, pero conservando este cuanto le otorga la vigente legislación por tal concepto.

Miscelánea

De Guerra
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el nombramiento de ayudantes del general Vallejo de los tenientes coroneles de infantería don Manuel Batlle y don Manuel Pacheco.

Distintivo a regulares de Tetuán, a don Salvador Castro y al señor Vila y al capitán de caballería don Luis Sánchez, y a regulares de Ceuta, a don Teodoro Carrasco y a un suboficial y diez sargentos.

Asenso de setenta alféreces de infantería.

Separación del servicio a petición propia del capitán de infantería don Mariano Moreno que en la actualidad presta servicios en regulares de Larache.

Capilla pública
Con motivo de la festividad del día ha habido en Palacio capilla pública esta mañana, con la solemnidad acostumbrada.

Iban primero los mayordomos y gentiles hombres, luego el infante don Fernando y la duquesa de Tetuán; el Rey, que vestía uniforme de capitán general con insignias del regimiento de infantería del Rey; la Reina doña Victoria, traje de tulle de plata; la infanta doña Isabel, también.

Ofició la Santa Misa el Patriarca de las Indias.

La capilla de música del Real Palacio ofició la Misa en si bemol, del maestro Sacc del Valle.

En el ofertorio hizo el Rey la tradicional ofrenda de tres cálices con oro, incienso y mirra.

Terminada la ceremonia volvió la comitiva a las habitaciones particulares en igual orden.

Entre los grandes vimos a la Duquesa de San Carlos, Duquesa de Darcay y de Santa Elena, de Victoria de Trercales y de Mandas, marqueses de Tirol y de Badaña, Condes de Toranzo, de Ecnayente y de Salent.

Los damas lucían mantillas blancas.
En las galerías de Palacio presencié el paso de la comitiva inmenso público.

Misas
Mañana de diez a doce en la parroquia de la Almudena se dirán misas en sufragio del alma del teniente general Moltó.

Asistirán las autoridades y representantes de los cuerpos de la guarnición.

La moneda de níquel
La nueva moneda de 25 céntimos que se proyecta acuñar y poner en circulación, será de una aleación de cobre y níquel.

Se están estudiando varios modelos. Uno en forma de anillo, otra cuadrada y otra redonda. Parece que se adoptará la de forma de anillo.

De el adverso llevará troquel de sus grandes caracteres la cifra 25 y en el re-

ve se un león a las 23. de los de la época del descubrimiento de las Américas.

Se fabricarán ochocientos de estas monedas, que tendrán un valor de dos millones de pesetas.

Muerto por un automóvil
Avanzada la madrugada se avisó al servicio de incendios para un fuego de escasa importancia.

Al llegar a la Puerta del Sol el automóvil del parque de bomberos por no tropezar con un coche de punto frenó violentamente y el vehículo se entró en acera donde había un grupo de hombres, arrollando a dos, uno de los cuales quedó muerto en el acto.

Se llamaba Víctor Lastra y era de 48 años.

El otro se llamaba Aurelio Ibañz, resultó gravemente herido.

Es natural de Palencia.

Incendio
Bilbao.—En el monte de Berceo, propiedad del naviero Sota, se ha declarado un incendio ardiendo más de 10.000 picos.

Detenidos
Oviedo.—La policía ha detenido a Emilio López y Benigno Argüelles, que llegaron para efectuar una estafa en un Banco.

Entrega de una placa
Bilbao.—Se ha celebrado en el Gobierno Militar el acto de imponer una placa al comandante médico D. Manuel Isigo, por su comportamiento con los soldados en Cádiz.

El acto resultó solemnísimo.

Barcelona
Manifestación patriótica
Según todas las noticias los actos que se preparan para el día 23, constituirán imponente manifestación patriótica, en protesta por la difamación que a algunos malos españoles hacen de la patria en el extranjero.

Asistirán las corporaciones de todas las clases sociales de la región.

Se sabe que en Girona es tal el entusiasmo, que para dicho día se organizarán varios trófeos especiales a la capital.

La manifestación saldrá de la Plaza de Cataluña, no tendrá matiz político y se cree que ha de ser la más importante que se ha conocido en Barcelona hace muchos años.

Por la mañana recibirá en corte el capitán general.

Cuotas
En el correo de Valencia, han llegado las cuotas del reemplazo de 1923.

Depujos
Para asistir a la boda de una hija suya llegó el general Depujos.

Fué recibido por las autoridades.

Batallón
En el vapor «Villarreal» llegó de Las Palmas el batallón Cazadores de Montaña.

De aquí marcharán a Jaca, donde quedarán de guarnición.

Marruecos
Varias notas
Melilla.—El general Sanjurjo que ha permanecido dos días en Dar Driú, regresó a la plaza satisfechísimo del estado de las fuerzas.

La guarnición de Dar Quedani efectuó un reconocimiento a la Alcazaba Roja, sin novedad.

De Valsequillo
DEFUNCION
Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir la virtuosa señora doña María Cleofé Cayada Caballero, viuda del maestro nacional don Pedro Martínez Camacho.

Ha muerto como lo hacen las que tienen fe en el Creador y no temen abandonar la tierra donde tantas espinas le han herido, confortada con los auxilios cristianos que la religión nos presta.

Al acto de su conducción a la última morada concurrieron numerosísimas personas que testimoniaron su pésame a su bella hija Eulalia al que nos asociamos nosotros de todo corazón.—E. D. R.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CIRCULAR MENSUAL

Notas financieras
Al empezar el año debía registrarse para las Sociedades de ferrocarriles el nuevo régimen ferroviario. Debido al mucho trabajo que pesa sobre la sección encargada de hacer las evaluaciones del capital de las empresas, ha de demorarse la implantación total del Estatuto, pues no se ha podido hacer el estado de capital de todas las compañías ferroviarias, faltando entre las mismas Norte, M. Z. y A. y Astaúces.

Mucho se viene hablando sobre las reservas de las compañías y para tratar de dicho asunto visitaron los presidentes de las mismas al jefe interino del Directorio.

Las impresiones recogidas son favorables para los accionistas, creyendo que en justicia las reservas de las compañías que no se hayan aplicado a obras materiales de ferrocarril pertenezcan a los accionistas, por ser beneficio que a las mismas correspondiera.

Tanto por parte del Gobierno como de las Compañías, existe sobre este asunto, deseos de resolverlo con la mayor armonía y sin perjuicio para el Estado ni para los accionistas.

El problema ferroviario, uso de los más importantes para el desarrollo de la riqueza en España ha de ser próspero y tiene el convencimiento el creyente y en este asunto hasta ahora viene acertado, que los valores ferroviarios han de ir en alza.

Una vez en vigor el nuevo régimen y aceptado al mismo las Compañías adheridas, podrán trabajar sin el miedo al futuro, para aumentar material, y reducir los gastos, convirtiéndose todo esto en aumento de utilidades, pues la riqueza de nuestro suelo necesita medios de transporte de que hoy se carece y se pondrá con aumento de tráfico.

ATEULUZ.

La Virgen de las Angustias
Habiéndose acordado en Junta general verificada el día 14 del pasado Diciembre, nombrar camarera de honor de la Santísima Virgen de las Angustias a Su Majestad la Reina D.ª María Cristina, envióse dicho acuerdo por mediación del Excmo. Sr. Gobernador Civil al Secretario particular de la Reina.

Con fecha primero del presente mes, se recibe contestación de Palacio, aceptando dicho nombramiento en los siguientes términos:

Señor don Miguel Sánchez Ocaña, hermano mayor de la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, Córdoba.

Muy señor mío y de mi consideración: Entendida S. M. la Reina D.ª María Cristina de la exposición que por conducto mío le eleva la Junta Directiva de la Hermandad de la Santísima Virgen de las Angustias de esta capital, de la que V. es digno hermano mayor, por la que delicadamente solicita la honra de ofrecerle el nombramiento de Camarera de Honor de la Santísima Madre de las Angustias, se ha dignado encargarme lo manifieste a V. y a esa Junta Directiva, la especial satisfacción con que acepta tan honroso cargo, ofreciéndoles sus votos más sinceros por la prosperidad de esa Congregación y para que por la intercesión de la Santísima Virgen, Dios Nuestro Señor conceda a nuestra querida Patria su divina protección.

Al cumplir gustoso el encargo de la augusta soberana, me es muy grato ofrecerse a V. con toda consideración atento y seguro servidor q. b. s. m.,

El Conde de Aguilár.

DE SANIDAD
Al subdelegado de veterinaria en el partido de Hinojosa del Duque, se trasladó d. nuncia hecha por el Inspector de higiene y sanidad pecuaria de Santa Eufemia, contra un vecino de aquella villa, por sacrificio de cerdos sin el oportuno reconocimiento facultativo.

Al Excmo. Sr. Director general de Sanidad se remite certificación de los documentos obrantes en esta inspección, relacionados con el señor Brache y García Hidalgo, según tiene interesado.

Al alcalde de Villaharta se le envía oficio para su entrega al vecino de aquella villa Antonio Cepas Rayo, imponiéndole multa de 250 pesetas como resultado del

LA NIÑA
María Magdalena González y Junguito
Ha subido al Cielo a los 2 años de edad

Sus desconsolados padres don Leandro González Soriano y donª Magdalena Junguito y Ortiz; abuelos doña Purificación Soriano, viuda de González y don Luis Junguito Carrión; bisabuelo don Antonio Ortiz Carmona; hermanos, tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir al Oficio de Angeles que se celebrará mañana 7, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

No se invita particularmente.

Segundo aniversario de la señora
Doña Elisa Murcia Villarreal
Falleció el día 8 de Enero de 1923
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Todas las misas que se celebren el día 8 desde las siete y media, y la solemne con manifiesto a las nueve, y por la noche, después de oraciones, el solemne ejercicio eucarístico en la parroquia de San Miguel, serán aplicados por su alma.

Su viuda don Francisco Fernández Estévez, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas la encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

expediente instruido por sacrificio clandestino de una res lanar y, según denuncia del inspector veterinario de aquel pueblo don José Galán Rayo.

Al delegado gubernativo de Aguilár se traslada comunicación del alcalde de Córdoba, sobre exenciones para suministro de carnes de lebra.

Alcaldía Constitucional de Córdoba
Por el presente se convoca a concurso para contratar la construcción de dos verjas de hierro con destino al cierre de arcadas de la fachada principal de estas Casas Consistoriales.

El acto se verificará en el despacho de esta Alcaldía el próximo día 17 de Enero, a las doce de la mañana, con arreglo al modelo y pliego de condiciones que se hallan a la disposición de los licitadores en el Negociado correspondiente de la Secretaría municipal.

Las proposiciones serán formuladas en pliegos cerrados.

Los concursantes podrán retirar copias completas del proyecto, entregando en garantía la cantidad de cincuenta pesetas, que le será reintegrada al devolver aquellos documentos.

Córdoba 31 de Diciembre de 1924.— J. Cruz Conde.

Libros y revistas
«CORDOBA AUTOMOVILISTA»
El número correspondiente al día 1.º, que hemos recibido, viene editado como extraordinario, pues contiene muchas más páginas que de ordinario, y la portada está tirada a varias tintas.

Publica una interesante estadística del movimiento automovilístico en la provincia de Córdoba durante el pasado año, indicando el número total de coches matriculados y las marcas a que han correspondido.

Hay que notar la revista que dirige nuestro compañero don Francisco Quesada, que Córdoba ocupa el segundo lugar de las capitales de Andalucía, en lo que se refiere al movimiento automovilístico, demostrándose numéricamente el progreso de este sport en nuestra provincia.

«LA HORMIGA DE ORO»
Un número de arte y de actualidad literaria es el correspondiente a Navidad (52.º año XLI) de la arraigada y culta Ilustración Católica «La Hormiga de Oro», que se publica en Barcelona.

Ofrece en sus páginas centrales interesantes notas gráficas relativas a la solemnisísima ceremonia de la apertura de la Puerta Santa, con motivo del Año Jubilar.

Recoge también en su información gráfica las más salientes notas de la actualidad nacional y extranjera, y avalora e número escogidos originales y las acostumbradas secciones de vulgarización y recreo.

Boletín Religioso
Santos de mañana.—Luciano, Félix y Jenaro, mis; Crispín, ob.
Toques de Alba. A las cinco.
Toques de oraciones. A las 5.30.
Toque de ánimas. A las ocho.

Esclavas.—Todos los días manifiesto. Mientras duran las obras el manifiesto se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2.30 y 3 a 5.

Jubileo Circular.—Mañana en el Buen Pastor, por el M. I. Sr. D. Lucio Redondo.
CATEDRAL
Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 5.

Sagrario.—Todas las tardes novena solemne al Niño Jesús, a las cuatro y media, con sermón.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el pliego y acostumbrado ejercicio en honor del lucito Qui todio en el que hará la plática el Sr. Capellán. La misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marianas de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de D.ª Pilar Trillo Figueroa y Brubero.

Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las 7 y 1/4 y otra a las ocho y en la primera se hace la plática sobre el santo Evangelio todos los domingos; y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después de Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes el viacrucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo día.

C. puchinas.—El día 7 estará expuesto Su D. M. en forma de jubileo con misa cantada que se celebrará a las 9 de la mañana, costeada por don Juan Díaz de Morales y señora, en sufragio de sus difuntos (q. e. p. d.) y demás intenciones. El ejercicio de la reserva será a las cinco y media de la tarde.

Vino Moriles El Tres
CRUZ CONDE

Para buenos
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera

POZOBLANCO

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Aguilár de la Frontera